
Correction de la composition de Français du 2
e
 trimestre, TCL2 

Compréhension : 13pts 

1) Le thème abordé dans ce texte est : le métier de l'agriculture.

2) Dans ce texte, l’auteur est :

* favorable au métier d’agriculteur.
3) Oui, l'auteur s'implique dans son discours , on retrouve:  le pronom "je",

4) La qualité requise : La patience
5) * Un travailleur d’usine. 
6) Deux raisons :
* la société et le système qui poussent à la consommation effrénée.
* les moyens financiers restreints.
7) Quatre signes (marques) de l’évolution du niveau de vie
Loisirs / vacances / week-ends / lecture / spectacles / confort ménager 
8) « Le métier d’agriculteur est un métier fatigant et ennuyeux. Mais, avec la technique, un peu
de passion et de l’instinct, il peut devenir un ouvrier qualifié. 
9) La phrase qui exprime la même idée.
Je sais qu’on ne peut jouir de tout à la fois 
10) Quatre mots et expressions qui renvoient au domaine du travail :
Métier / ouvrier qualifié / tâche / rendement / ouvrier à la chaîne / salaire. 
11) Elle : l’agriculture
Lui : L’agriculteur 
Nous : l’auteur et sa femme 
12) L'articulateur employé dans le 4ème paragraphe est: Mais , il exprime un rapport d'opposition et on
peut le remplacer par les articulateurs : Cependant /toutefois / pourtant / 
13) La phrase devient: "Ils  ont sa femme et lui, pesé les avantages et les inconvénients de leur vie ici."

14) Titres possibles au texte :
Le métier de la terre 
Pour le métier d’agriculteur 
J’ai choisi l’agriculture 
Agriculteur : métier choisi 
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